希鲁晚報 2012.10.16 星期二

财金专刊电话: 0633-8308129

## 日照小额担保贷款工作推进会召开

# 前9月新增发放2054.2万元

本报10月15日讯(记者 张 永斌) 12日,日照市人力资源和社会保障局、中国人民银行日照支行、日照市财政局三部门共同组织召开了全市小额担保贷款工作推进会。会上通报了有关工作情况、安排部署了当前和今后一个时期全市小额担保贷款工作任务,提出了下步工作的办法措施。

会议回顾了日照市小额担 保贷款业务自2005年正式启动 发放业务以来的进展情况,总结 分析了日照市小额担保贷款工 作受多重因素制约进展缓慢的 原因,主要表现在思想认识还不 足,政策效用没有充分发挥,工 作合力没有有效形成等方面。

面对这样的压力和困难局面,今年以来,相关部门重点做了四方面的工作。一是从政策机制层面上,进一步加强完善,为小额担保贷款工作顺利开展和实现增量上的突破奠定了良好

基础。二是扩大了经办金融机构,良性竞争机制基本形成。三是加大了担保基金投入,担保能力显著增强。四是加大了政策宣传力度。

今年1-9月份,全市共受理小额贷款申请274笔,发放223笔,新增发放2054.2万元。会议要求,下一步各级各相关部门要要切实加强组织领导,加快建立完善齐抓共管的合作机制,建立健全目标责任考核制度。在业务经办

过程中,要统筹小额担保贷款政策、规范业务流程,充分发挥基金自动担保和担保机构担保两种担保方式的作用,最大限度地。降低担保门槛,建立线色通道,打造小额担保贷款"阳光申请、快易办理"的工作模式。同时,要依托就业服务专项活动,各类创业孵化基地创业园区,重点工作跟进全面推进我市小额担保贷款工作,确保超额完成全年目标任务

○相关新闻

## 小额贷款有了绿色通道

本报10月15日讯(记者 张永斌) 中国人民银行日照支行、日照市财政局和日照市人力资源和社会保障局日前联合出台文件,改进小额担保贷款的政策和管理,开辟小额贷款绿色通道,为扶持劳动密集型小企业吸纳就业和劳动者自主创业,创造更加良好的社会环境。

在原经办银行日照银行的基础上,将小额担保贷款业务扩大到除政策性银行业金融机构外其他银行业金融机构,包括各国有商业银行日照分行、交通银行日照分行、中国邮政储蓄银行日照市分行、日照银行、招商银行日照分行、兴业银行日照支行、农村信用社。各经办银行负责本系统小额担保贷款的监督管理、报表汇总、统计分析和贴息资金的汇总申报工作。

健全小额贷款担保机构。具备条件的区县可在市金融办批准的担保机构中选择合适的担保机构,承担小额贷款担保职能,专户管理运作担保基金,负责为本地有创业愿望的各类劳动者自主创业、自谋职业小额贷款提供担保服务。

健全担保基金补充及管理机制。各级将根据小额 担保贷款实际发放需要,将担保基金纳入就业资金年 度预算,建立和完善小额贷款担保基金持续补充机制, 不断提高担保和代偿能力,满足小额担保贷款发放需 要。小额贷款担保基金由财政部门存放于指定的经办 银行。

设立担保机构的,担保机构受财政部门委托管理运作担保基金;未设立担保机构的,经办银行受财政部门委托管理担保基金,担保基金承担担保职能。担保基金实行专户管理,封闭运行。由担保基金直接担保的小额担保贷款应当控制在担保基金总额的5倍以内,对贷款回收及风险控制较好的金融机构,最高允许小额担保贷款扩大到担保基金的10倍。借款人向担保机构申请追加担保基金担保的,不受担保基金倍数限制。

编辑:化玉军 组版:张静

## ○头条链接

## 申请小额担保贷款指南

根据《关于进一步落实小额担保贷款政策促进就业创业工作的通知》等有关文件,日照针对自主创业人员出台了一系列小额贷款优惠措施。记者咨询日照市人社局工作人员,整理了以下"条目"。

#### 扶持范围

在法定劳动年龄以内,具有创业能力和愿望的登记失业人员、军队退役人员、被征地农民、残疾人、随军家属、高校毕业生、返乡农民工、城乡妇女等自谋职业、自主创业及境外就业人员;符合上述条件人员合伙经营与组织起来就业创办经济实体的,其自筹资金不足部分,均可申请小额担保贷款。

对招用符合上述小额担保贷款条件人员,达到企业现有在职职工总数30%(超过100人的达到15%)以上,并签订一年以上劳动合同,经人力资源和

社会保障、财政部门共同认定的劳动 密集型小企业,可申请小额担保贷款。 贷款额度

个人申请小额担保贷款最高额度为5万元。对前景好、见效快、见确定为5万元。对前景好、见效好快、见险小,带动就业在3人以提高额度收工高校毕业生或从事最高级度事高额度。对高校毕业生员贷款营营或组织贷款业的自主创业人员价格的人数度营运出保贷款规等的人数超过50万元。经度最高不超过50万元。对符合条件的人数超过200万元。对符合条件的超级劳动企业企业,贷款额度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度最高不超过300万元。对符度是一种企业,贷款额度最高不超过300万元。对符度是一种企业,贷款额度最高不超过300万元。对符度是一种企业,资款额度最高不超过300万元。对符度是一种企业,资款额度是一种企业,资

## 贷款期限及贴息

个人或劳动密集型小企业申请 小额担保贷款期限最长不超过2年, 可申请展期1次,展期不贴息。个人自主创业属微利项目的由中央财政据实全额贴息,其贷款利率可按国家规定,在中国人民银行公布的贷款基准利率基础上上浮3个百分点。劳动密集型小企业按中国人民银行公布的贷款基准利率给予50%的贴息,由中央和地方财政各承担一半。

各经办银行可根据借款人自主创业情况,在小额担保贷款最高限额基础上适当提高贷款额度,但超出最高限额部分不计入小额担保贷款统计范围,不纳入担保基金担保范围,财政部门不予贴息。

### 担保方式

小额担保贷款可采用信用担保、抵押担保、质押担保等多种方式。鼓励担保机构、经办银行降低反担保门槛或取消反担保。

本报记者 张永斌

